
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE CONSELHO GESTOR DE ZONA ESPECIAL
DE INTERESSE SOCIAL - ZEIS

CONSELHO GESTOR DA ZEIS: Pirambu
DATA: 22.07.2022
HORÁRIO DE INÍCIO: 1ª chamada às 14hs, 2ª chamada às 14:20 - início;
encerramento às 16h15.
LOCAL: FEMOCOPI, Avenida Presidente Castelo Branco (Leste-Oeste) - 2709

PRESENTES:
1. Samara Silva dos Santos - Suplente;
2. Francisco Osias Matos dos Santos - Suplente;
3. Naja Catarina Oliveira da Silva - Suplente;
4. José Maria Tabosa - FEMOCOPI - Titular;
5. Raul Souto Tavares - IPLANFOR - Suplente;
6. Daniel Gonçalves Rodrigues - HABITAFOR - Suplente;
7. Francisco Dicélio Souza Feitoza Junior - SEUMA - Titular;
8. Max Deully de Oliveira Magalhães - SER I - Titular.

DEMAIS PRESENTES:
1. Armando Elisio - IPLANFOR;
2. Marcela Monteiro - UFC;
3. Fátima Maria Alves de Lima - Moradora;
4. Ana Lucia da Silva Santos - Moradora;
5. Ana Késsia da Silva S. - Moradora;
6. Francisco Moura - Morador;
7. Helder Careca - Movimento Brasil Popular;
8. Francine de S. S. Teixeira - Moradora;
9. Angelina - Moradora;
10. Eliane Rodrigues - Moradora;
11. Ana Cláudia da Silva Santos - Moradora.

AUSENTES:
1. Tereza Cristina Alves Barbosa - Titular;
2. Francisco Danilo Silva de Sousa - Titular;
3. Jean Carlos de Oliveira Cruz - Titular;
4. Gustavo Santiago Oliveira - Titular;
5. Raimundo Nonato Silva de Brito - Titular;
6. Francinete Cabral Lima - Titular;
7. Paulo de Tarso Rodrigues Aguiar Junior - Suplente;
8. Débora Nóbrega dos Santos - Suplente;
9. Raimunda Claudenir da Rocha Barros - CMF - Titular;
10. Francisca Débora Barroso Melo - CMF - Suplente;
11. Nestor Medeiros Conegundes - GAB. PREF. - Titular;
12. Elder Gurgel Souza Moura Filho - GAB. PREF. - Suplente;
13. Haroldo Lopes Soares Filho - IPLANFOR - Titular;
14. Natália Nunes Saraiva - HABITAFOR - Titular;
15. Constantino Soares de Lima - CEPS - Titular;
16. Mariana Araújo de Oliveira - SEUMA - Suplente;
17. Fabricio Coutinho Ibiapina - SER I - Suplente.



CONVITE E PAUTA:

SÍNTESE DO CONTEÚDO DAS DISCUSSÕES:

1. A reunião foi agendada para 14h00, tendo sido dados 20 min de tolerância,
com início às 14h20min.

2. RAUL: apresentou as pautas a serem tratadas na reunião e deu início a leitura
da ata da última Reunião, do dia 21/05/2022, que foi aprovada sem ressalvas.

3. DANIEL: informa uma correção a ser feita a respeito de que no SPU não é uma
secretaria, mas sim uma superintendência.

4. JOSÉ MARIA: comenta que existem vários ofícios que foram enviados para
diversas secretarias e cobra uma resposta desses ofícios enviados ao Poder
Público, além disso, cobra também um posicionamento do Superintendente do
IPLANFOR, Élcio Batista, para resolver a ausência do Poder Público na
comunidade; em seguida deu início a de apresentação de todos os presentes.

5. RAUL: informa a constituição de mais um Conselho Gestor da nova ZEIS
Prioritária Cais do Porto; que o Fórum Permanente da ZEIS ocorrerá no dia 05
de agosto no Museu da Indústria, em seguida abre espaço de fala para os
presentes antes da apresentação da HABITAFOR.

6. OSIAS: comenta da sua insatisfação em relação ao desrespeito dos próprios
órgãos de governo para com a ZEIS. As intervenções da comunidade estão no
plano e a Prefeitura não obedece e nem executa como colocado, além disso,
os conselheiros da ZEIS não são comunicados para discutir a respeito das
intervenções que são feitas na comunidade. Questiona se vale a pena
trabalhar como conselheiro da ZEIS em vista de toda essa insatisfação e
desrespeito que ocorre.

7. NAJA: comenta que também falta respeito com os moradores das ZEIS por
parte do poder público. Faltam projetos em benefício da comunidade. Se
mostra insatisfeita com o que ocorreu com a questão das barracas do Vila do
Mar, em que a vereadora Adriana, Mandata Coletiva Nossa Cara, se reuniu
com os barraqueiros, mas não convocou os membros do Conselho Gestor da



ZEIS Pirambu para participar. Os moradores não são escutados pelo Poder
Público e cita o exemplo da recicladora na comunidade. Questiona onde está a
pavimentação, a abertura das ruas, a recicladora perto dos moradores, pois
nada disso foi feito.

8. FRANCISCO MOURA: morador do Pirambu desde 1964 fala sobre sua
trajetória na comunidade.

9. SAMARA: pergunta quem é o representante do Pirambu na Câmara Municipal,
pois a Vereadora Estrela não participa presencialmente, mas trabalha nas
demandas.

10. JOSÉ MARIA: questiona sobre o papel do IPLANFOR junto às outras
secretarias, completou perguntando quando os secretários virão participar de
alguma reunião do Conselho Gestor. Cobra respostas aos Ofícios enviados
através do próprio Conselho para as secretarias: SEINF, SEFIN, SDHDS, SMS,
AMC e SME; cobra a responsabilidade do IPLANFOR para conseguir uma
devolutiva desses ofícios enviados no começo do ano de 2022.

11. OSIAS: falou sobre a falta de supervisão e acompanhamento nesses
processos.

12. JOSÉ MARIA: questiona sobre as obras da Regional I, na rua Mozart Lucena
13. MAX DUELLY da SER I: se prontifica de enviar as respostas para o Conselho

da ZEIS Pirambu.
14. DANIEL HABITAFOR: dá início a apresentação da secretaria com a temática

de regularização fundiária e melhoria habitacional. Apresentou o mapa da ZEIS
Pirambu dividida em duas partes, uma relacionada à Marcha e a outra
referente ao que está em negociação atualmente, explicou como está se dando
esse processo. Apresentou também os números de famílias já beneficiadas,
quantas ainda serão, bem como os valores já investidos na área da ZEIS do
Pirambu.

15. CONSELHO: ao final da apresentação tiraram algumas dúvidas a respeito da
apresentação, dentre elas, SAMARA pergunta qual é o trecho do Vila do Mar
que está com a obra parada, comenta que um dos motivos é uma família que
não quer sair.

16. DANIEL HABITAFOR: comenta que não sabe dizer qual o trecho em específico
que está com a obra parada, pois a responsável desde 2017 pelo projeto é a
SEINF.

17. JOSÉ MARIA: se demonstra revoltado em relação a falta do Poder Público e
de investimentos nas áreas das comunidades, reforça a questão da ausência
das secretarias executivas nas reuniões, que são as secretarias que resolvem
os problemas.

18. ADV DA FEMOCOPI: afirma que o dinheiro das obras para a ZEIS do Pirambu
tem que ser garantidos no orçamento.

19. RAUL: ao final das falas agradece a presença de todos os presentes e encerra
a reunião.

ENCAMINHAMENTOS:

1. IPLANFOR enviar solicitação de retorno referente aos Ofícios enviados pelo
CG da ZEIS Pirambu para as secretarias (SEINF, SEFIN, SDHDS, SMS, AMC
e SME);

2. SER I enviar respostas a respeito das obras na Av. Mozart Pinheiro de Lucena.



HORÁRIO DE ENCERRAMENTO: 16:15
LAVRATURA (dando fé pública): Haroldo Lopes Soares Filho e Raul Souto
Tavares.

ASSINAM EM ACORDO:

José Maria Tabosa (C. Presidente) ________________________________

Samara Silva dos Santos (C. Suplente) ________________________________

Fco. Osias Matos dos Santos (C. Suplente) ________________________________

Naja Catarina O. da Silva (C. Suplente) ________________________________

Daniel Gonçalves Rodrigues (HABITAFOR) ________________________________

Fco. Dicélio Souza Feitosa Jr. (SEUMA)       ________________________________

Max Deully de Oliveira Magalhães (SER I)   ________________________________






